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Identifiez et comparez les différents types de fleurs représentez

Vipérine
(Echium vulgare) Fleur de cerisier

NPV femelle
Cucurbita 381545
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4 La pollinisation est le transport des grains de pollen sur le
stigmate des pistils, soit de la méme fleur (Autopollinisation), soit
d'une autre fleur (Pollinisation croisée). Cette derniére est
obligatoire chez les fleurs unisexuées.

La pollinisation se fait par plusieurs agents parmi lesquels on

14

s

Plusieurs expériences se réalisent pour mettre en
évidence I'importance de la pollinisation dans la
reproduction sexuée chez les angiospermes.

Les abeilles jouent un role capital\
dans lagriculture chez les plantes
a fleurs (Angiospermes). Ce rdle est
mis en évidence par les expériences
réalisées sur différentes especes
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trouve homme, le vent, les insectes, les oiseaux..  Q¥AV'Eyt~ Fleurnon || végétales divisées en 2 lots: |
y 'y Fleur non manIs - Les fleurs du premier lot sont |
mate \ protégées par un grillage trés fin |
Fleuripandule empéchant ['intervention d’abeilles. -
- Les fleurs du deuxiéme lot ne sont |
Expériences pas prOtegé_eS' . !
Bunassim La productlf)n de-’s fruits par les deu?< ,
SirelEiE des étamines. | lots est représentée par le tableau ci-
des étamines. | P'::‘;T: uré || dessous : !
; P':;" ea"zt:uré - Dépét de Sans Avec j
BEghs pollen surle abeilles | abeilles | |
pistil (enkg) | (enkg) e
Le pistil se o Le pistil se .

transforme en t:'-:nglf?rl:'r:‘ee Saes transforme en Clémentinier 40 100 }

Résultats | fruit. Celui-ci it | i, Celui-ci Amendier | 0,15 105
contient des Lafl : t contient des |
15 graines 4 felr,meurt. graines Tournesol 100 300 |
Figure 1 : Expériences sur la tulipe. Figure 2 : Importance de la 1
pollinisation. )
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Etapes de formation de la grainé. 1- Zygote principal; 2- Zygote accessoire;
3- Nucelle ; 4- Embryon ; 5- Albumen ; 6- Cotylédon ; 7- Gemmule ; 8- Radicule.
Aet B : Evolution des deux zygotes ; C : Graine a albumen ; D : Graine exalbuminée.
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coton sec graines ';
Dans le but de REe g s
montrer le réle de I'eau Expérience1: 5= /
et de la température Influence 7" ©
dans la germination CSL TS ;S" =9
des graines, on réalise -
les expériences ci- g
contre sur des graines coton 58
de mais, d'haricot ou h;To'ge 8%
de lentille. ]
Expérience2: N
Influence '
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Pour dissequer une graine d'haricot, il faut prendre une i On peut démontrer le passage de la graine de la vie ralentie & la vie active en prenant une
graine trempée plusieurs heures dans I'eau. S },4_‘1 graine d’une journée, de deux jours et de trois jours, et on réalise les expériences révélant la
A I'aide d’'une pince, de la pointe d’un ciseau, on enléve le Presence il sucre Compose Ol dUBUCreRIMpIe:

tégument qui entoure la graine.

=) Les étapes

; . e o p 1j 2 ) 3j La liqueur de Fehling est un
Ensuite, on separe trés délicatement les deux cotylédons de Ia germi- : J Cj/ : révé?ateur e sucregsimp,e: i
(organe de réserve). nation % donne, aprés chauffage en sa
Sur I'un des cotylédons, on observe une plantule. Elle se : =T : présence, un précipité rouge
compose de deux parties visibles : des futures feuilles et des 1 Embryon B brique.
i i 2 : albumen E=
futures tiges et racines. 20 H+++ l J bl ‘ J N
Liqueur de ' ~ Eau iodée : est un révélateur
Fehling + du sucre composé ; il donne
chauffage l ’ g en sa présence une coloration
= — S bleue
+ présence d'amidon .. présence sucre simple — absence sucre simple L '

- +++présence d’une quantité importante d’amidon
— +++présence d’une quantité importante de
sucre simple
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Radicule Cotylédon

Figure 2 : Etapes de la germination.

Figure 1 : Germination d'une graine d'haricot.

Les étapes de la germination d’une graine sont:
1- La déchirure de I’écorce de la graine et |la sortie de la radicule.
2- L'élongation de la tigelle, la sortie de la plantule du sol et |'apparition des racines secondaires.
3- La chute de I’écorce et I'apparition des premieres feuilles.
4- La degénérescence des cotylédons, I'élongation des autres parties et leur croissance .






